

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Stavební

Obor studia: Příprava, realizace a provoz staveb

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterké

Zahraniční škola

Země: Rusko

Název zahraniční školy: SPbPU

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Civil Engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Bessonova Taťána Vasilevna

E-mail koordinátora zahraniční školy: bessonova369@mail.ru

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: www.english.spbstu.ru

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 28. 8. 2017

Konec pobytu: 30. 1. 2018

Délka pobytu v měsících: 5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: Internet

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?: Na stránkách školy

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: Přijímací dopis, Ruské vízum, Motivační dopis, Test na HIV (pro získání víza)

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: Po internetu, osobně

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?: Ruština

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?:

Seznam předmětů s podpisem vyučujících a počtem kreditů, Potvrzení formuláře z knihovny a koleje

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu

ČVUT?: Finanční dohoda, potvrzení o zapsání studia na další semestr, kopii pojištění

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup): Ano, nejprve formulář po internetu, po jeho vyřízení osobně na ruském velvyslanectví nebo konzulátu (trvá asi týden) donést veškeré potřebné dokumenty včetně testu na HIV (trvá asi týden), zle si připlatit za zrychlené vyřízení (trvá 3 dny)

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění): Speciální pojištění nevyžaduje, pojištění u VZP na celý svět (pokud nemáte v plánu cestovat, stačí jen pro Evropskou část Ruska), cena cca 5000 Kč na půl roku

Potřeboval/a jste nějaké očkování?: Ne

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.:

Letecký společností Aeroflot, vyplatí se koupit letenky co nejdříve

Procedura na hranicích - co mít u sebe?: Pas a vízum, klasické jako po Evropě

Pick up nebo samostatná cesta z letiště: Autobus do centra, možnost vzít si taxi (pozor na špatnou znalost angličtiny místních, doporučuji se naučit nějaké fráze rusky)

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?: Ne

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.): Probíhá první měsíc před začátkem školy a není problém ani v průběhu, některé slíbené kurzy v angličtině nebyly vypsány, v ruštině možnost výběru jakéhokoli kurzu ze všech ročníků, výběr kurzů pouze ze své katedry

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?: Улыбин Алексей Владимирович, výborný učitel, kurzy v ruštině i angličtině

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?: Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.: Přednášky i cvičení nepovinné, množství domácích úkolů, obsah a kvalita přednášek velice záleží na vyučujícím. Celkové hodnocení výuky daleko snazší a méně kvalitní než na domácí univerzitě

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?: Záleží na studentovi. Pokud bude pracovat samostatně, může být dostačující, jinak výrazně slabší požadavky na studenta, i jeho znalosti v závěrečných testech

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?): Stačí vlastní laptop, případně sešit na poznámky. Přednášky většinou nebyly k dispozici, záleží na vyučujícím. Skripta nebyla nutná, eventuelně možnost zapůjčení ve školní knihovně

Jaká je vybavenost kampusu? Hezký park, nicméně absence laviček a odpadkových košů

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?: Vlastní notebook nutnost, ve škole wifi Eduroam jako u nás na stejné heslo. Na koleji není připojení. Tisk zpoplatnění v copycentrum nebo v knihovně

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?: Ano, místní tutoři pořádají seznamovací akce, párty, soutěže, prohlídky městem, plavbu lodí, škola pořádá koncerty vážné hudby, na které mají studenti vstup zdarma

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?: Ano, studovala jsem v ruštině, studium v angličtině probíhá taky s místními studenty, pokud mají o daný předmět v angličtině zájem

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?: Na koleji

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.: 3000 Kč

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu): Kolej je nejlevnější forma ubytování, pokud nepočítám hromadné ubytovny. Zahraniční studenti jsou ubytováni na nejlepší a nejmodernější kolej. Prostor a zařízení v pokoji je nadstandardní. Bydlí se v apartmánech se dvěma pokoji po 3 studentech se společnou sprchou a WC. Pro každé patro jsou dvě společné kuchyňky. Vstup na kolej přes vrátnici na kartu, pohyb neomezený (noční příchody nejsou problém), návštěvy na pokoji do 11 hodin, zákaz kouření, alkoholu na pokoji. Internet chybí, nutné zařídit. V přízemí prádelna s pračkami a sušičkami, ložní prádlo pere kolejbába jednou za 10 dní.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?: Pouze potvrdit zájem o kolej, vše vyřídí škola

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?: V kampusu jídelny, nedoporučuji, předražené a ne moc kvalitní. Na koleji sporák a mikrovlnná trouba, lednice na každém pokoji s malým mrazáčkem

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR): Přibližně stejné jako v ČR

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): Do univerzity pěšky – 10-20 min od koleje, do města MHD, každá jízda 40 rublů časově neomezená, možnost zakoupit peněženku. Doporučuji metro, autobusy a tramvaje nemají jízdní řády, takže si prostě musíte počkat

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?: Povolení k pobytu se vyřizuje nejen na začátku, ale i po každém výjezdu z města (pokud tam strávíte noc). Všechny pokyny získáte na informační schůzce po příjezdu

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?: Ne, ale byli nám doporučeny kliniky

Pracoval/a jste během studia?: Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?: Nevím, pravděpodobně pracovní povolení

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).: Petrohrad je krásné město, doporučuji také Petěrgof a Puškin, pokud máte rádi dobrodružství, doporučuji vyjet vlakem někam dál (Moskva, Transsibiřská magistrála). Rozhodně doporučuji cestovat, volné podmínky školy to rozhodně umožňují

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?: Stipendium ČVUT, vlastní úspory (na cestování)

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?: Pokud necestujete a vaříte si, vejdete se rozhodně pod 10 000 Kč/měsíc.

a) z toho stravování 7000

b) z toho ubytování: 3000

c) z toho na cestování a volný čas 2000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): Pokud bych necestovala, tak na 80%, jinak tak na 50%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Téměř celé jsem obdržela během prvního měsíce pobytu. Nutné mít našetřeno něco do začátku (vízum, letenka a něco do začátku), ubytování se platí na konci pobytu

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty): Zahraniční účet není nutný, vystačila jsem si se svou platební kartou, skoro všude se dá platit kartou, nebo jsou poblíž bankomaty, doporučuji si koupit zahraniční sim kartu (350 rublů neomezené volání a internet)

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?: Kopírování a tisk za stejnou cenu jako u nás, nutné si pořídit kopii všech stran pasu

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?: 30 – diplomová práce

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?: 30

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány? Diplomová práce

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?:

Najít si vedoucího školitele pro diplomovou práci bylo nesmírně obtížné, trvalo to asi měsíc, když jsem požadovala pouze znalost ruštiny a alespoň nějaký čas.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Obecně ze strany univerzity ne moc dobrý, hodně záleží na konkrétním osobním přístupu

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.: Veliký, rozhodně nelituji času a peněz, všem doporučuji, ohromná zkušenost

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.: Informace poměrně nedostačující, většinu jsem se dozvídala za pochodu na místě. Podpora a vstřícnost obrovská

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) 3

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?: Rozhodně

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?: Čistou vodu

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?: Nikde není dobrá voda, z kohoutku se musí pít přes filtr, velmi chlorovaná, pro lidi s citlivou kůží nebo ekzémy velice nepříjemné.